



朝鲜计划在4日到8日之间发射卫星。日本为此部署了包括“爱国者-3”型防空导弹在内的拦截系统,以防朝鲜发射物落在日本本土。

# 朝鲜最早今天发射卫星

## 日本摩拳擦掌准备拦截,连本国人都觉得有点反应过度

多家通讯社援引不同消息源报道,朝鲜发射物已待发,预计最早4日可升空。针对朝鲜与美日韩等国之间的“和平开发太空”还是“违反联合国决议”之争,专家认为法律有漏洞,存在争议空间。

### 韩美官员都认为“发射在即”

路透社3日文章报道,朝鲜火箭已经进入发射前的“最后准备阶段”。

“按我们的理解,发射在即。”一名不愿公开姓名的韩国政府官员3日告诉路透社记者。另一名韩国官员称“他们已经进入发射准备工作的终极阶段。”

“他们所做的一切与我们猜测的4日发射一致。”一名美国国防部官员告诉路透社,他同样要求不公开姓名和具体身份。

路透社评论说,无论朝鲜发射的是朝方所说“光明星2号”试验通信卫星,还是美日韩等国怀疑的“大浦洞2”型洲际弹道导弹,一次成功发射“都会给予朝鲜人以骄傲”。

### 今年下半年韩国也要发射卫星

这次朝鲜发射卫星引发的争论表现在两个

方面:一是朝鲜称发射的是试验通信卫星,而美日韩怀疑朝鲜意在测试射程可达美国阿拉斯加州的“大浦洞2”型洲际弹道导弹;二是朝鲜坚称有和平开发利用太空的权利,而美日韩指责朝鲜违反联合国决议。

但是总部设在巴黎的国际太空法学院主席塔尼娅·马松·兹万3日说,2006年联合国安理会通过的第1695号和1718号决议“没有禁止(朝鲜)发射民用卫星,尽管卫星发射技术以弹道导弹技术为基础”。

布鲁塞尔智囊机构国际危机组织近日一份报告说,联合国安理会决议在语言用词上“给朝鲜发射卫星留出了余地”,给朝鲜与美日韩等国的争论制造了空间。

朝鲜之所以急于发射卫星,在国际危机组织分析师丹尼尔·平克斯顿看来,相当程度上缘于朝鲜方面想在今年下半年韩国发射一枚探测卫星之前“抢发”。“在韩国之前抢发卫星,对朝鲜而言不啻于一次取得重大胜利的宣传战役。”平克斯顿说。

文图均据新华社

[马上解读]

### 麻生内阁大做“拦截”文章

出于对朝鲜发射物一旦发射失败落入日本领域或发射成功残片落入日本领域的两种担心,日本自上月月底开始在东北海域部署“宙斯盾”级导弹驱逐舰,在北部两县部署“爱国者-3”型导弹拦截系统,扬言可能拦截朝鲜发射物。

美联社3日援引分析家的评论报道,日本这一做法无助于缓和局势,况且日本担心的两种状况发生概率极低。

美联社说,就日本眼下的军事技术而言,拦截导弹不能说有十拿九稳的把握。在过去两次海对空拦截导弹试验中,日本获得一次成功。如果这次日本尝试拦截朝鲜卫星却没有击中,那无异于“自逼墙角”。

另一名政评师森田实(音译)说:“如果拦截失败,将是日本防务史的严重倒退,因为民众会认为花费重金装备的导弹防御系统没有实效。”

在他看来,麻生内阁只是将武器拿出来“秀一秀”,因为一旦当真拦截而不成功,“首相和内阁将失去一切”。

### 克林顿女儿今夏结婚

奢华婚礼耗资百万美元

美国前总统克林顿29岁的女儿切尔西和其男友、31岁的马克·麦兹斯基已经相恋4年。内幕人士日前披露,两人正秘密筹划在今年夏天举行一个耗资100万美元的奢华婚礼,正式步入婚姻殿堂。尽管切尔西的“未来公公”是一名服刑多年的诈骗犯,直到不久前才提前获释,但切尔西对此却毫不介意。

婚后,切尔西将可能和马克定居纽约。2008年,马克花了400万美元在纽约第五大道附近买了一套1900平方英尺的豪华公寓,而切尔西在不远处的格拉梅西公园附近也有一套自己的公寓。 武文军

### 美国有个3岁半“大力士”

他举5磅哑铃跟玩一样



利亚姆举哑铃

据新华社特稿 家住美国密歇根州大急流城的利亚姆·胡克斯特拉年仅3岁半,体重约13.6公斤,但力气惊人。他可以举起5磅(合2.3公斤)的重物,挪动家具,还能轻松自如地做仰卧起坐或引体向上。

利亚姆出生后就达娜·胡克斯特拉和丈夫尼尔·胡克斯特拉收养,并很快展现出自己的“大力士”特长。英国《每日邮报》2日援引达娜的话说:“他做仰卧起坐简直太容易了,因为他腹肌很强壮。”

利亚姆5个月大时可以做类似于体操中“十字支撑”的动作,8个月时会做引体向上,9个月就可以上下爬楼梯。

从外形上看,利亚姆与正常儿童一样,并无特别之处。他身材比同龄人略小,但比同龄人强壮,肌肉比同龄人多40%以上。由于身体强壮,利亚姆即使摔倒也不会受伤。他现在并未意识到自己的惊人臂力,因此不会对其他小伙伴造成伤害。

现在利亚姆每天参加体操课,消耗体内过多的能量。由于新陈代谢过快,他一天要吃6顿饭。

专家认为这名幼儿成为“大力士”,主要由遗传因素决定。据说利亚姆的生父也力气超常。

为了争一个世界闻名的千年古寺

# 泰国和柬埔寨军队一天干了两仗

双方各有两人阵亡,柬军还声称生擒10名泰军士兵

继一名泰国士兵2日在泰柬边境有争议地区触雷失去一条腿之后,泰国和柬埔寨士兵3日再度发生武装冲突,第二次交火火力猛烈,致使两名柬埔寨士兵和两名泰国士兵身亡。柬埔寨方面还称,生擒10名泰国士兵。

### 清晨枪响 双方使用了机枪和榴弹炮

经两国官员证实,泰国和柬埔寨士兵3日清晨在两国交界的柏威夏寺有争议地带发生武装冲突,双方在交火期间使用了机枪和榴弹炮。

“泰国士兵先进入柬埔寨领土,之后发生武装冲突。我们向泰国士兵发射了火炮。”一名柬埔寨政府发言人在接受路透社记者采访时证实。

在泰国首都曼谷,泰国陆军少将加诺·内他格威迪承认双方当天清晨交火,但表示这一事件为“误会”。

一名泰国居民证实,当天清晨柏威夏寺地区传出枪声,枪响时密时疏,间歇有炮声夹杂,持续约10分钟。

### 二次交手 三地同时交火相当猛烈

当天上午的冲突最终在两国驻军司令互用高音喇叭谈判后结束。然而,当地时间3日下午2时(北京时间3时)左右,两军士兵再度冲突。

一名柬埔寨驻军指挥官告诉法新社记者,下午的交火至少在有争议地区的3个地点同时发生,火力“相当猛烈”。

柬埔寨政府发言人兼新闻大臣乔卡纳里说:“我们交火了,这是严重冲突。我们的两名士兵身亡。”

泰国军方消息源向法新社证实,共有两名



4月3日,泰国士兵在靠近柏威夏寺的边境地区巡逻。

泰国士兵死亡,另有10人受伤。而柬埔寨政府方面当天晚些时候的表述与泰方有出入。政府发言人乔卡纳里说,泰军共有4人死亡,另有10人被柬埔寨士兵擒获。美联社报道,双方在当天第二次交火中使用了火箭弹等重武器。

泰柬此处有争议地带位于泰国四色菊府与柬埔寨柏威夏省接壤交界地带,位于柏威

夏寺以北地区。柬泰两国都宣称对近千年历史的柏威夏寺拥有主权。去年柬埔寨柏威夏寺获得联合国教科文组织世界文化遗产称号后,泰柬两国就这一地带主权的争议再度升温。两国军队一度陈兵数千,多次交火,致使双方人员伤亡。

文图均据新华社

### 全球扫描

#### 美空军给全球打击司令部定址

美国空军2日说,空军决定将路易斯那州巴斯代尔空军基地(驻有B-52轰炸机)定为空军全球打击司令部所在地。全球打击司令部是去年新成立的部门,任务是管理战略轰炸机和洲际弹道导弹。

#### 驻阿富汗联军车辆遭焚

不明身份武装人员3日袭击巴基斯坦西北边境省首府白沙瓦市一座货运车站,焚毁9辆为北约组织驻阿富汗国际安全援助部队运送给养的车辆,但未造成人员伤亡。驻阿联军中,仅美军就有75%的物资,经由巴基斯坦转运阿富汗。

#### 数万抗议者“大闹”北约峰会

为期两天的北约峰会3日开幕,会址设在法国的斯特拉斯堡和邻近的德国小镇凯尔。数万名抗议者聚集会议举办城市,展开和平或暴力抗议活动。法国防暴警察2日在斯特拉斯堡逮捕至少300名抗议者。

#### 以色列新外长接受警方调查

以色列新任外交部长阿维格多·利伯曼2日因涉嫌受贿接受警方调查。由于针对利伯曼的调查仍在继续,因此他的任命引起很大争议。 均据新华社电